



# 李明:半年苦战,终圆“国赛”冠军梦

本报记者 马允安 本报通讯员 蔡宵明

人物  
简介

李明,男,1988年3月出生,2008年8月参加工作,现任焦煤集团九里山矿地测科技术主管,先后荣获2020年度焦作市“技术标兵”、2021年焦作市五一劳动奖章、2022年河南省五一劳动奖章、第十五届全国煤炭行业职业技能竞赛矿山测量工一等奖等。



李明。 蔡宵明 摄

前一天的大雨让场地湿漉漉的,训练中,地面上的积水让他脚底一滑,左脚向内弯折,重重地摔在地上。医生告诫他:“虽然没伤到骨头,但仍需要静养。”为了不耽误训练,当天下午李明贴着膏药,一瘸一拐地再次来到训练场。

2022年11月,全国煤炭行业职业技能竞赛再次延期,延至今年3月。对李明来说这算是个好消息,留给他左脚康复的时间更多了。全国煤炭行业职业技能竞赛延期,但河南省煤炭行业职业技能大赛的日期没有变动,李明和同伴不敢懈怠,依然每天刻苦训练。

2022年12月20日,李明感染了新冠病毒,高烧、头痛、胸闷,让他不得不停下来。可仅歇了两天,他又开始了训练。

今年1月17日、18日,河南省煤炭行业职业技能大赛在平顶山如期举行。与全国煤炭行业职业技能竞赛不同,河南省煤炭行业职业技能大赛的实操部分采用的是单人赛模式,全程需要选手携带二三十公斤重的仪器跑动近1600米的距离。这场比赛,李明感到非常吃力。因为感染新冠病毒,他的体力较以前下降了很多,加上脚踝的旧伤,比赛的后半段他一直在喘。

比赛结束,李明的理论成绩和实操测量精度都无可挑剔,但完赛时间过长导致他的成绩滑至第五名。李明是个追求极致的人,他说:“一定要把差距追回来!”

春节过后,李明再次回到熟悉的训练场。与以往不同的

是,他在自己的作息表上早晚各加了一项内容——负重跑步。2个月过去,他的体力恢复了,这也坚定了他要在“国赛”中赢回来的信心。

今年3月20日至22日,“华阳杯”第十五届全国煤炭行业职业技能竞赛开赛,来自全国各地煤炭企业的440余名优秀选手齐聚山西阳泉。

3月20日上午的理论考试,李明和宋二兵都轻松取得满分。

3月21日,实操比赛正式开始,随着裁判发出“开始”的指令,李明快速来到测量点位,安设仪器、对中、整平。即使初次使用比赛专用仪器,李明的动作也同往常一样干净利落。与此同时,宋二兵将另一处基点上的观测棱镜安置妥当,丝毫不影响观测。数据记录完毕,李明抱起仪器冲刺似的奔向下一个基点,单站观测时间不足8分钟。他们的速度震惊了在场的评委和观众。

3月22日,所有项目比赛结束。“一等奖!焦煤集团获得了测量比赛一等奖!”测量专业领队王耀光兴奋地大声呼喊。这是焦煤集团“国赛”历史最好的成绩。

## 未来展望

颁奖现场,李明接过荣誉证书,这次他笑了。辛苦与汗水在这一刻有了回报,他的“国赛”夺冠梦圆了。李明说,这次比赛对他来说是一个新的起点,他将用坚忍和奉献继续书写矿山测量人的精彩人生。

## 开启绿色通道紧急救助 高速交警“狂飙” 护送女子就医

本报讯(记者杜挺勇)

“感谢高速交警抢出了宝贵的救治时间……”5月2日晚,在我市一家医院,几名武陟县居民连连感谢。当天,我市高速交警部门紧急开启绿色通道,全力护送一名突发疾病的女子就医,让患者家属非常感动。

5月2日19时50分许,市公安局交警支队高速公路管理处接到一名司机的求助电话,称家中一名女子突发疾病,需要从武陟县送到焦作城区某医院接受治疗。当时,车辆已在晋新高速公路上行驶,司机对城区路段不熟,加上怕个别路段车流量大出现拥堵,希望高速交警部门给予帮助。接到警情,正在巡逻的市公安局交警支队高速公路管理

处焦郑大队交警立即与司机取得联系,了解了车辆的具体情况。

10分钟后,交警在晋新高速公路焦作南收费站看到了求助人的车辆。一名交警驾驶警车拉响警笛为其开道,另一名交警通过警车喊话器提醒社会车辆让行。交警提前向市公安交警部门指挥中心汇报了路线,在保障安全的前提下,警车快速行驶通过各个路口,一路畅通来到了位于市民主路的医院。求助人的车辆到达医院后,患者及时接受了治疗。家人告知,当晚病人突然吐血不止,到武陟当地医院后得知病情复杂,必须送到市里医院进行救治。交警的救助为患者节省了大量时间,家属真诚地表示感谢。

## 特巡警两次找回走失老人 家属送锦旗表谢意

本报讯(通讯员薛勇)

“感谢你们两次帮我找到了婆婆,辛苦你们了……”5月6日9时许,修武县居民刘某某带领锣鼓队敲锣打鼓来到修武县公安局特巡警大队,送来锦旗感谢民警帮助她找回走失的婆婆。

4月12日20时,该大队街面巡组接修武县公安局110指挥中心指令,称某村一位75岁老人于当天15时走失,家人多方寻找无果后只得报警求助。接到指令后,该大队街面巡组立即组织力量进行寻找,克服了种种困难。

当天22时,特巡警在大沙河烈杠营段河边将老人找到,发现老人浑身湿淋淋的。特巡警脱下身上的衣服给老人披上,然后背着老人走了500余米,将老人安置在警车上。随后,特巡警联系了老人的家属,将老人平安送回家人身边。

4月30日20时许,该老人再次走失,该大队街面巡组通过努力,于当日22时30分左右,在修武县七贤大道新世界商场北门处找到老人,并及时联系家属将老人领回。

## 山阳区农村信用联社 开展消防实战演练

本报讯(通讯员杨小光、

徐东明)为深刻吸取省内外火灾事故教训,提高消防技能,日前,山阳区农村信用联社组织安保人员及各网点负责人开展了消防实战演练。

为确保演练取得实效,山阳区农村信用联社安保部门负责人对参加演练人员进行现场指导,按照该联社消防

安全应急预案进行规范化实战演练,同时对救援和疏散,切断电源、燃烧源,关闭各种气体阀门,紧急转移各种易燃、易爆物品,组织员工扑救初起火灾等进行了演练。

通过此次演练活动,大大提高了广大员工的消防技能和处置火灾事故的快速反应能力。

## 当前故事

59分57秒。3月21日,“华阳杯”第十五届全国煤炭行业职业技能竞赛现场,李明将最后一组测量数据快速、准确地写在测绘数据记录本上。他抬头看向搭档宋二兵,两人相视一笑,“这把稳了”!

2020年10月,李明以打破赛事纪录的成绩摘得焦作市职工技能比武大赛桂冠。他没有就此满足,渴望在更大的舞台展示自己。

终于,机会来了。2022年9月8日,李明接到焦煤集团地测部通知,由他和赵固一矿的宋二兵一同代表焦煤集团出战同年9月底举行的全国煤炭行业职业技能竞赛和10月中旬举行的河南省煤炭行业职业技能大赛。

北方“秋老虎”的热情高涨,烈日下李明一遍又一遍地练习。对中、整平、观测、记录……往往一套程序还没走完,他就已浑身冒汗。随身带的一个2升容量的水壶,一天下来被他喝空3次。

时间转眼来到2022年9月底,被晒得黝黑的脸庞、10多支被用尽的铅笔、300多页观测记录数据和自学笔记,见证了李明的刻苦训练。可疫情再次袭来,全国煤炭行业职业技能竞赛被迫延期至2022年11月中旬,河南省煤炭行业职业技能大赛延期至2023年1月中旬,枯燥、单调的训练仍要继续。

2022年10月18日,李明吃完早饭便早早来到训练场。